

«Как сделать бабушек и дедушек союзниками в воспитании детей»

Консультация для родителей

Какой бы ни была бабушка, зла своим внукам она, конечно же, не желает. А любовь бабушек и дедушек — это настоящее богатство и очень важная часть детства.

Бабушки и дедушки всегда балуют внуков, считая, что так они делают их счастливыми. Ваши родители хотят ощутить радость от воспитания внуков. Они часто выполняют все прихоти ребенка: покупают лишнюю порцию мороженого или игрушку, разрешают позже лечь спать и многое другое. Так поступают бабушки и дедушки во всем мире.

Но ваши родители чаще всего не видят, к чему приводит их щедрость. В итоге с трудным поведением ребенка приходится справляться вам. И если вы часто оставляете ребенка с бабушкой и дедушкой, вы должны быть уверены в том, что их принципы воспитания не противоречат вашим.

Как убедить своих родителей не слишком баловать ребенка и придерживаться правил, принятых в вашей семье?

Предлагаем несколько рекомендаций для решения данной проблемы:

- Заручитесь поддержкой родителей. Если вы упрекаете их в том, что они балуют ребенка, это вряд ли решит проблему. Вместо этого найдите подходящий момент для того, чтобы поговорить с ними. Лучше всего это сделать тогда, когда ребенка не будет рядом. Объясните, что вы знаете, как они любят вашего ребенка, но вам следует договориться о соблюдении определенных правил. Скажите, что вам необходима их поддержка. Например, если вы обеспокоены тем, что бабушка и дедушка покупают ребенку вредную еду, объясните, что стоматолог заметил у него признаки кариеса, и вам нужно всем вместе подумать над тем, как обеспечить здоровье зубов ребенка.

- Не обращайте внимания на мелочи. Если бабушка с дедушкой балуют ребенка, но это не приносит много вреда, не вмешивайтесь. Например, если бабушка дает ребенку карманные деньги каждый раз, когда приезжает в гости, подумайте, возможно, не стоит делать из этого проблему. Позвольте бабушке побаловать любимого внука, особенно, если они видятся редко. Если ваши родители ограничивают ребенка тогда, когда речь идет о действительно важных вещах (например, не дают ему смотреть жестокие телепрограммы) проявите понимание.

- Не идите на компромиссы, когда речь идет о здоровье или безопасности ребенка. Ваши родители постоянно покупают малышу вредную еду или во время прогулки позволяют ему бегать недалеко от

газет или процитируйте экспертов, чтобы убедить их в недопустимости таких действий. В конце концов, следует четко огласить своим родителям правило : нельзя покупать ребенку вредную еду, а на прогулках следует соблюдать все правила безопасности.

- В вашем доме ребенок должен придерживаться ваших правил. Объясните малышу, что у бабушки с дедушкой в доме могут быть приняты свои правила, и это нормально. Даже самым маленьким детям нужно объяснить, что они могут позже ложиться спать и много есть конфет только в гостях у бабушки с дедушкой. Дома этого делать нельзя.

- Проявите решительность. Если все ваши просьбы и разговоры с родителями не приводят к положительному результату, поговорите с ними более строго. Объясните, что их поведение приводит к беспорядку в семье и что вам становится всё труднее справляться с ребенком.

Напомните им, что когда-то они устанавливали правила для вас, и теперь вам необходимо делать то же самое для вашего ребенка.

Старшее поколение дает ребенку уверенность. Функция бабушек и дедушек – баловать, поддерживать, принимать внуков такими, какими они есть. Дедушка с бабушкой отражают ребенка : им нравится за ним смотреть, наблюдать за его развитием. Они уже со вкусом проживают многие воспитательные моменты, не торопят время. Родителям хочется побыстрее, а бабушки-дедушки наслаждаются процессом. Они могут очень поддерживать внуков. И ребяташки в полных семьях, где есть любящие бабули и дедули, более спокойные и менее тревожные.

Что делать, если бабушка чрезмерно балует ребенка, как объяснить ей и изменить ситуацию. Никто не будет спорить, что любовь бабушек и дедушек несомненно важна при воспитании детей. Но важно соблюдать здоровый баланс во влиянии бабушек на своих внуков, чтобы избежать проблем в будущем, которые появятся, прежде всего, у самих детей. Что же делать мамам и папам в такой ситуации, когда бабушка переходит *«границы дозволенного»* и начинает *«путать карты»* в родительских методах воспитания?

Естественно, каждая конкретная ситуация требует особенного рассмотрения и анализа, но есть и рекомендации, которые подойдут к большинству случаев:

- Анализируем ситуацию: действительно ли бабушка так вредит внуку своим неправильным взглядом на воспитание, или мама просто ревнует ребенка к его бабушке, потому что к той он более расположен? Если это второй вариант – не стоит делать резких движений. Все-таки главное – это счастье малыша. Да и стоит быть благодарными пожилому человеку, который вкладывает свое время, деньги и любовь в ваше чадо. Если же

значит, наступило время действовать.

- Внимательно оцените – как именно отражается гиперопека бабушки на вашем ребенке, и подумайте – чем эта гиперопека вызвана. Так вам будет гораздо проще понять, как действовать дальше.

- Попробуйте спокойно поговорить с бабушкой о том, что она не права. Не предъявляйте претензий – просто ставьте перед фактом, не забывая ссылаться на авторитетов в области воспитания, медицины и проч.

- Последнее слово – только за вами. Бабушка должна понимать, что выбранной вами линии воспитания следует придерживаться даже в ваше отсутствие.

- В совсем критической ситуации следует рассмотреть вариант отдельного проживания, если семья живет вместе с бабушкой.

- Не оставляйте бабушке ребенка на долгое время. Достаточно пары часов (за это время она не успеет *«дурно повлиять»* на ваше чадо) в гостях, чтобы бабушка была довольна, а вся семья спокойна.

Если же бабушка сидела с ребенком на выходных или во время летнего отпуска и после ее воспитания вы получили неуправляемую личность, не спешите сразу все переделать. Дайте маленькому человеку время на адаптацию. Помните: чем меньше дитя, тем процесс будет дольше.

Например, двухлетний малыш отвыкает столько же времени, сколько был у бабушки. Не стоит противопоставлять себя бабуле и ругать ее: *«Разбаловала тебя бабушка»*. Возвращай маленький *«ручеек»* в свое русло медленно, но верно. Если сдвинулся режим, переходи на старый постепенно. Пусть он меняется не более чем на полчаса в день. Делай своему чаду небольшие поблажки. Привык к конфетам в неограниченном доступе? Давай ему две после обеда. Не убирает за собой игрушки? Предложи игру: кто быстрее соберет вы или он? Победившему приз! Не обращает внимания на твои просьбы? Так переформулируй их: не *«Сейчас же иди домой ужинать»*, а *«После ужина начнется интересный мультфильм, ты будешь смотреть? Да? Тогда беги скорее, а то ты не успеешь»*.

Практически любые прорехи в воспитании можно исправить довольно быстро и безболезненно, если делать это мягко и с любовью, не мерясь с бабушкой силами, кто лучший воспитатель.

Участие бабушек и дедушек в воспитании является важным и необходимым фактором для благополучного развития ребёнка!